



«ОНОНСКАЯ ПРАВДА»
Общественно-
информационная газета
Кыринского района

№ 37 (11426)
15 мая 2020 года

● **Прокуратура информирует**

В России действует временный порядок дистанционной регистрации безработных и выплаты пособия по безработице

Постановлением Правительства РФ от 08.04.2020 г. № 460 утверждены Временные правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным безработными, действующие на период до 31.12.2020 г.

СОГЛАСНО Временным правилам в целях поиска подходящей работы граждане вправе обратиться в государственные учреждения службы занятости населения в дистанционной форме в период действия на территории субъектов Российской Федерации режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции.

Регистрации в целях поиска подходящей работы подлежат граждане, представившие в электронной форме в центр занятости населения заявление о предоставлении им государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы независимо от места их житель-

ства в Российской Федерации, а также пребывания на территории Российской Федерации.

Решение о признании зарегистрированного в целях поиска подходящей работы трудоспособного гражданина, который не имеет работы и заработка, безработным принимается центром занятости населения по месту жительства гражданина не позднее 11 дней со дня представления заявления в электронной форме.

Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным.

Б. НИМАЕВ, старший помощник прокурора района

● **Врач предупреждает**

Наступил сезон клещей

Несмотря на сложный период, связанный с пандемией коронавируса, нельзя забывать о начале сезона клещей. Атакуя человека в лесу, на дачных участках и просто в сельской местности, они могут заразить его опасными инфекционными заболеваниями.

СРЕДИ них – смертельно опасный энцефалит (тяжелое воспаление мозга) и боррелиоз (поражение кожи, суставов, сердца, нервной системы). Заражение происходит как в результате присасывания клеща к открытым частям тела, так и в результате употребления в пищу молока и его производных, полученных от инфицированных животных.

Лесной клещ встречается в старых густых лесах с хвойными и лиственными породами деревьев, в растительности на огородах, заимках, а также на кустарниках, растущих прямо по улицам сел.

На «охоту» клещи выходят с появлением первых прогалин в лесу (конец марта, середина апреля, май). Большинство присасываний отмечается с мая по август, с постепенным снижением к октябрю. Весной голодные клещи, просыпаясь от зимнего сна, поднимаются по травинкам и веточкам на высоту от 20 до 100 см и ждут свою добычу. Вирус содержится в секрете слюнных желез. Иногда даже непродолжительное пребывание зараженного переносчика на теле после укуса может привести к инфицированию человека.

Заболевание у человека возникает не сразу. Инкубационный период (период накопления вируса) составляет 1-15 дней. Болезнь начинается остро. Отмечаются высокий подъем температуры, резкая головная боль, тошнота, рвота, нарушение сознания. Самолечение недопустимо.

Как же уберечься от заболевания клещевым энцефалитом?



Если вы отправляетесь в лес, оденьтесь так, чтобы клещи не попали на ваше тело. Лучше всего использовать светлые тона одежды. Брюки у шиколетки должны быть стянуты тесьмой, на голове – косынка или капюшон. Чаше клещи заползают на тело с одежды и присасываются на нежные участки кожи (за ушами, на шее, животе, в паховых областях).

Если вы подверглись нападению клеща (даже единичного), удалить его лучше в условиях стационара ЦРБ или поликлиники. При первых признаках заболевания необходимо срочно обратиться в поликлинику, скорую помощь или к дежурному врачу стационара.

Среди неблагоприятных районов Забайкальского края по раннему появлению клещей числится и Кыринский район. Основные методы избежать заболевания – это вакцинация и специфические прививки. Им в этом году подверглись работники артели «Бальджа», рабочие, участвующие в тушении лесных пожаров, работники сельского хозяйства, заповедника, представители других профессий, связанных с частым выездом в лес.

Врач Борис ЗАЙКОВ



В краевом парламенте

Поддержка бизнеса

Межфракционная законодательная инициатива о понижении на 50 процентов ставки транспортного налога для ИП и юрлиц Забайкалья, получила статус закона края.

Инициатива снижения ставки транспортного налога принадлежит пяти депутатам Законодательного Собрания, представляющим все четыре парламентские фракции. Среди авторов – Алексей Бутыльский и Юрий Кон («Единая Россия»), Юрий Гайдук (КПРФ), Владимир Иванченко («Справедливая Россия») и Дмитрий Тюрюханов (ЛДПР).

Подготовленный ими проект закона был разработан «в целях снижения в 2020 году рисков неплатежеспособности индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность на территории Забайкальского края, связанных с уменьшением деловой и потребительской активности в результате угрозы распространения новой коронавирусной инфекции».

На внеочередном заседании краевого парламента 29 апреля документ был единогласно поддержан депутатским корпусом. Это означает, что за налоговый период 2019 года для индивидуальных предпринимателей и за налоговый период 2020 года для юридических лиц налоговая льгота по уплате транспортного налога составит 50 % в отношении такого вида транспорта, как грузовые автомобили и автобусы.

На основании перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших от коронавируса, действие принятого закона распространяется на ИП и юрлиц, работающих в таких сферах, как транспорт, торговля и хранение; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; административная деятельность и сопутствующие дополнительные услуги; деятельность в области информации и связи; образование; деятельность в области здравоохранения и социальные услуги; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; предоставление прочих видов услуг.

По данным Контрольно-счетной палаты края, сумма выпадающих доходов из бюджета региона составит 18,4 млн. рублей, из которых 15,6 млн. рублей – доля ИП. По оценке главы КСП Светланы Доробалук, в сложной экономической ситуации установления льготы будет хорошей поддержкой для предпринимателей края.

В этот же день депутаты Законодательного Собрания поддержали инициативу Минэкономразвития края о тройном снижении налоговой нагрузки для предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения. Эта мера поддержки 6,5 тысячи предприятий малого и среднего бизнеса обойдется краевому бюджету в 217,2 млн. рублей. На налоговые льготы могут рассчитывать автоперевозчики, представители туристического и гостиничного бизнеса, сферы культуры, организаций досуга и развлечений, физкультурно-оздоровительных учреждений и ряда других отраслей.

Губернатор вправе назначать себе замов

Соответствующий документ на внеочередной сессии был принят в двух чтениях и приобрел статус закона.

Как сообщил на внеплановой сессии глава региона Александр Осипов, Уставом края предусмотрено, что губернатор края может иметь заместителей, которые назначаются и освобождаются от должности самим губернатором. Законопроект, по его словам, был разработан для того, чтобы начать использовать эту «спящую» норму. В настоящее время она ограничена тем, что в законодательстве прописана только одна должность заместителя губернатора – руководителя представительства в Москве.

Говоря о целесообразности законопроекта, Александр Осипов констатировал, что сегодня глава региона объединяет в себе две должности – губернатора Забайкальского края и председателя Правительства края. «Это очень большой объем функций и полномочий, которые должно выполнять одно лицо. В некоторых ситуациях в связи с этим возникают несогласованность и противоречия. Сейчас большую часть времени трату на выполнение работы, как председатель Правительства. Вместе с тем есть немало задач и как у губернатора», – отметил Осипов.

Внесенный документ предполагает, что заместители губернатора Забайкальского края будут назначаться на должность главой региона, полномочия, цели и задачи замов будут определяться им же. На заместителей будут распространяться запреты и ограничения, установленные для государственных служащих. «Введение такого порядка поможет в выполнении того большого объема работ по социально-экономическому развитию и жизнеобеспечению на территории края, которые выполняются губернатором региона», – пояснил Александр Осипов.

Как показало обсуждение документа, не все депутаты согласились с его положениями. Николай Мерзликин, к примеру, призвал коллег голосовать против, назвав предложенные поправки «абсолютно лишним звеном для нашего края». Константин Коростелев выступил «категорически против спешного принятия закона». По его мнению, никаких оснований для этого нет.

Большинство же парламентариев поддержали инициативу губернатора. Алексей Бутыльский назвал её «вполне взвешенным решением». «Губернатор проработал уже больше года и знает все трудности и проблемы, существующие на территории Забайкальского края. Мы должны поддержать, потому что главе региона надо работать. Исполнительная власть находится под огнем критики, и весь груз ответственности губернатор берет на себя», – отметил он. В поддержку документа высказался и Анатолий Вершинин, выразив надежду на то, что работа с кадрами в Забайкалье будет иметь стабильный и планомерный характер. «Если первому лицу края необходимы такие должности, мы должны дать ему эту возможность, а конечно, потом спросить, насколько эффективно его полномочия исполняются», – такую позицию высказал депутат Георгий Шилин.

По итогам обсуждения законопроекта был принят сразу в двух чтениях.

Посевная - 2020: плюсы и минусы

По прогнозу Минсельхоза края, в этом году посевная площадь сельхозкультур составит чуть более двухсот тысяч гектаров.

Своей оценкой готовности АПК региона к столь важной страде поделился глава профильного комитета краевого парламента Михаил Якимов.

По информации Минсельхоза края, потребность в семенах составляет 25 тысяч тонн, в том числе 20,5 тысячи тонн зерновых культур и 4,5 тысячи тонн однолетних трав. Хозяйства края обеспечены семенами на 100%.

К положительным сдвигам в этой сфере глава комитета отнес возрождение работы федеральных сортоиспытательных участков. Еще одним плюсом нынешней посевной депутат назвал приобретение хозяйствами семян высокой репродукции. Благодаря предусмотренной для них господдержке, приобретено 2,4 тысячи тонн семян высокой репродукции зерновых, технических и кормовых культур на сумму более 52 млн. рублей.

По словам депутата, под посев 2020 года хозяйствами края приобретено в два раза больше минеральных удобрений – 7,7 тысячи тонн на сумму 147,8 млн. рублей.

Вместе с тем серьезную обеспокоенность законодателей вызывает обеспеченность хозяйств горюче-смазочными материалами. По информации Минсельхоза региона, дизтопливом хозяйства края обеспечены на 76%, бензином – на 54%. Однако, по убеждению Михаила Якимова, хозяйства сегодня обеспечены ГСМ менее чем на 50%.

Не меньшую озабоченность главы парламентского комитета вызывает и вопрос готовности сельхозтехники. Профильное ведомство оценивает ее на уровне 90,8%. Предусмотренных в бюджете региона 10 млн. рублей на субсидирование капитально-восстановительного ремонта тракторов и комбайнов (возмещение 50% от стоимости произведенных работ и приобретения запчастей) будет явно недостаточно.

По информации Минсельхоза края, субсидии на несвязанную поддержку в области растениеводства составят 195 млн. рублей, из которых 47 млн. рублей – средства федерального бюджета, 148 – регионального. Из них на 29 апреля сельхозпроизводителям выплачено 170 млн. рублей.

– По сравнению с прошлым годом нынешняя посевная имеет много положительных моментов. Вместе с тем, на мой взгляд, предусмотренный в бюджете региона объем средств на сельское хозяйство – минимальный. Нам надо увеличивать расходы на приобретение сельхозтехники и другие направления. Сейчас идет разговоры о том, что в следующем году не будет федеральной субсидии. В этом случае надо будет на уровне края принимать решение и брать это бремя на свои плечи, иначе количество посевных площадей будет уменьшаться, – убежден депутат.

**Пресс-служба
Законодательного
Собрания**



Программа TV с 18 по 24 мая

ВОСКРЕСЕНЬЕ
24 мая

ПОНЕДЕЛЬНИК
18 мая



5.00, 9.05 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.05, 1.00, 3.05 «Время покажет»
15.10 «Давай поженимся!»
16.00, 3.25 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле»
19.40 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Катя и Блэк» (16+)
22.25 «Док-ток» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант»
24.00 «Познер» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 *Вести-Чита*
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым
12.40, 17.15 «60 минут»
14.50, 23.30 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Прямой эфир»
21.20 Т/с «Разбитое зеркало» (12+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

ВТОРНИК
19 мая



5.00, 9.05 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.05, 1.00, 3.05 «Время покажет»
15.10 «Давай поженимся!»
16.00, 3.25 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле»
19.40 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Катя и Блэк» (16+)
22.25 «Док-ток» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант»
24.00 Т/с «Садовое кольцо» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 *Вести-Чита*
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым
12.40, 17.15 «60 минут»
14.50, 23.30 Т/с «Тайны следствия»
18.30 «Прямой эфир»
21.20 Т/с «Разбитое зеркало» (12+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

СРЕДА
20 мая



5.00, 9.05 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.05, 1.00, 3.05 «Время покажет»
16.00, 3.25 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле»
19.40 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Катя и Блэк» (16+)
22.25 «Док-ток» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант»
24.00 Х/ф «Садовое кольцо»



5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 *Вести-Чита*
9.30 *Передача на бурятском языке*
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым
12.40, 17.15 «60 минут»
14.50, 23.30 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Прямой эфир»
21.20 Т/с «Разбитое зеркало» (12+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)



ЧЕТВЕРГ
21 мая



5.00, 9.05 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.05, 1.00, 3.05 «Время покажет»
15.10 «Давай поженимся!»
16.00, 3.25 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле»
19.40 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Катя и Блэк» (16+)
22.25 «Док-ток» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант»
24.00 Т/с «Садовое кольцо» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 *Вести-Чита*
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым
12.40, 17.15 «60 минут»
14.50, 23.30 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Прямой эфир»
21.20 Т/с «Разбитое зеркало» (12+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

ПЯТНИЦА
22 мая



5.00, 9.05 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.50, 3.15 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.05 «Время покажет»
15.10 «Давай поженимся!»
16.00, 1.45 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.45 «Человек и закон»
19.40 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 «Голос». Лучшее (12+)
23.20 «Вечерний Ургант»
0.10 Д/ф «Билл Уаймен. Самый тихий из Роллингов» (16+)
4.00 «Наедине со всеми»



5.00, 9.30 «Утро России»
9.00 *Вести - Агинское на бурятском языке*
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым
12.40, 17.15 «60 минут»
14.30, 21.05 *Вести. Местное время*
14.50, 2.25 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 «Прямой эфир»
21.20 «Дом культуры и смеха» (16+)
23.10 «Шоу Елены Степаненко» (12+)
0.15 Х/ф «Сваты» (12+)

СУББОТА
23 мая



6.00 «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники»
9.45 «Слово пастыря»
10.00, 12.00 Новости
10.10 Д/ф «Эльдар Рязанов. Весь юмор я потратил на кино» (12+)
11.15, 12.05 «Видели видео?»
13.40 «На дачу!» с Натасей Барбье
14.50 Д/ф «Эльдар Рязанов. Человек-праздник» (16+)
16.45 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.15, 21.20 «Сегодня вечером»
21.00 Время
23.00 «Большая игра» (16+)
0.10 Х/ф «Наравне с парнями» (16+)
2.25 «Мужское/Женское»
3.10 «Модный приговор»
3.55 «Наедине со всеми»



5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 *Вести-Чита*
8.05 *Вести-Чита. Дежурная часть*
8.20 *Местное время. Суббота*
8.35 «По секрету всему свету»
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.30 «100ЯНОВ»
12.35 «Тест». Всероссийский потребительский проект
13.40 Х/ф «Сжигая мосты» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Неотправленное письмо» (12+)
1.20 Х/ф «Проездной билет» (12+)



5.30, 6.10 Т/с «Любовь по приказу» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.20 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.55 «Часовой» (12+)
8.20 «Здоровье» (16+)
9.25 «Непутевые заметки»
10.10 «Жизнь других»
11.15, 12.10 «Видели видео?»
13.40 «На дачу!» с Ларисой Гузеевой
14.50 Д/ф «Теория заговора» (16+)
15.35 Х/ф «Верные друзья»
17.30 Концерт «Звезды «Русского радио» (12+)
19.30 «Лучше всех!»
21.00 Время
22.00 «Что? Где? Когда?»
23.10 Д/ф «Бродячий не поэт» (16+)
1.00 «Мужское/Женское»
2.30 «Модный приговор»
3.15 «Наедине со всеми»



4.35 Х/ф «Жена Штирлица» (12+)
6.20 Х/ф «Каминный гость»
8.30 *Местное время. Воскресенье*
8.35 «Устами младенца»
9.20 «Когда все дома»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.30 «100ЯНОВ» (12+)
13.30 Х/ф «Радуга жизни»
17.30 «Танцы со звездами»
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым
1.30 Х/ф «Каминный гость»
3.10 Х/ф «Жена Штирлица»

МУП «Кыринский охотпромхоз» реализует МЯСО диких животных. Тел. для справок 25-2-83.

Бурение и ремонт СКВА-ЖИИ (углубление, чистка) на воду по Забайкальскому краю. 2250-2300 рублей за метр. Возможна рассрочка. Опыт работы 15 лет. Тел.: 8-914-804-28-02, 8-924-474-98-04. Пенсионерам – скидки.

GEALAN
Компания GEALAN предлагает установку немецких пластиковых окон из трех, четырех, шести камер, входных металлических дверей российского производства и установку натяжных потолков по ценам прошлого года.
При оформлении окон в кредит или рассрочку действует дополнительная скидка. Запишитесь на замер бесплатно по телефону: 2-14-88, 8-924-277-30-13.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1006 экз. Подписано в печать 13.05.2020 г.